

Свой фирменный магазин «Оксина» открыла Тбилисская трикотажная фабрика № 1 Министерства легкой промышленности Грузии. Расположенный рядом со станцией метро «Сабуртало» район, он уже успел завоевать популярность среди горожан и их гостей. Здесь посетителям предлагается широкий ассортимент изделий для детей и взрослых. На полтора рубля дешевле, чем в остальных хозяйственных магазинах района, обошелся центнер фруктов колхозу села Мириани. Низкая себестоимость — результат рачительного хозяйствования. Год назад, вводя хозрасчет, правление колхоза положило в его основу средний показатель за несколько последних лет с поправками на интенсивные факторы — усовершенствованную технологию, оптимальные дозы удобрений, новые высокопродуктивные гибриды. Республиканская школа по нейробиологии начала работу в селе Веджики (Гурджаанский район). Здесь собрались учащиеся из городов и районов республики. В течение десяти дней перед ними с циклом лекций по физиологии головного мозга выступал ученый Института физиологии Академии наук Грузинской ССР.



Газета выходит с июня 1922 года

ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 172 (19425) СРЕДА, 26 ИЮЛЯ 1989 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

ОБРАЩЕНИЕ К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

События последнего времени, забастовки и стачки, национальные конфликты, которые вспыхивают то в одном, то в другом регионе, показывают, что перестройка в нашей стране переживает острый и трудный период. Создается ситуация, которая требует максимальной объединения всех сил, выступающих за дальнейшее развитие процесса радикальной экономической реформы, демократизации, гласности.

Верховный Совет СССР разделяет и поддерживает законные требования трудящихся, относится с полным пониманием к их стремлению более решительно вести перестройку, ломать бюрократические препятствия на пути к созданию новых условий труда и жизни всех людей, каждого члена нашего общества.

Сознавая всю полноту своей ответственности перед народом, Верховный Совет СССР обязывает союзное правительство уже сейчас безотлагательно сосредоточить внимание на решении самых неотложных проблем — продовольствия, транспорта, торговли, здравоохранения, жилищного строительства городов и поселков, режима и оплаты труда, условий отдыха. Помощь в этом окажет принятое недавно по предложению депутатов решение об уве-

личении на 10 миллиардов рублей закупок товаров народного потребления и лекарств. Народные депутаты СССР поддерживают инициативы партии, профсоюзов, общественных организаций передать на своих бюджетах часть средств, чтобы уже с октября 1989 года поднять минимальный уровень пенсий малообеспеченным категориям пенсионеров.

Мы обращаемся к республиканским и местным органам власти, всем трудовым коллективам с призывом настойчиво искать возможности и материальные ресурсы для удовлетворения насущных запросов людей. Верховный Совет СССР гарантирует, что в течение нынешней и осенней сессий будут приняты законы, которые обеспечат подлинную самостоятельность и самоуправление трудовых коллективов, право распоряжаться предприятиями, и результатами собственного труда, передачу на деле земли крестьянам, обеспечат суверенитет и хозяйственный расчет республик, создадут условия для демократического избрания представителей народа в местные и республиканские органы власти, защиту прав и свобод каждого гражданина. К числу таких законов относятся: законы о собственности, о земле и землепользовании, об аренде и арендных отноше-

ниях, о предприятии, об общих началах руководства экономикой и социальной сферой в союзных республиках, об общехозяйственных и местных самоуправлениях и местного хозяйства, о профсоюзах, о молодежи, о свободе совести, о печати и информации и другие.

Верховный Совет считает целесообразным по возможности приблизить предстоящие выборы в местные Советы и провести их на подлинно демократической основе, укрепить руководство, твердо продолжать линию на очищение государственного аппарата от некомпетентных и неспособных работников, сокращение аппарата управления и ликвидации незаслуженных привилегий.

Мы можем и будем действовать, действовать решительно и целенаправленно, но только при условии вашей поддержки, активного участия рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, всех общественных движений в осуществлении экономической и политической реформы, в демократизации управления на всех уровнях, в конструктивном решении назревших проблем нашего развития.

ПАРТИЯ И ОБЩЕСТВО

Ныне в школах не пишут сочинений на свободную тему, как считалось, в общем-то легкую тему по Маяковскому: «...Снять заставить заново величайшее слово — партия». Сегодня над жучей, вставшей в ряды партия — не за партия, не над белым листом бумаги, а в реальной, весьма динамичной обстановке — ломают головы в высших и рядовых партийных инстанциях, комитетах и бюро, в первичных организациях и партгруппах.

Впрочем, искренне, всерьез озабочены этим не только коммунисты — все, кому дороги интересы перестройки, кто обеспокоен наметившимся дефицитом доверия к партии. И то, что когда-то, столь легкомысленно представлялось лишь поэтической метафорой, чем-то само собой разумеющимся, доступным разумению даже не слишком прилежного школьника или абитуриента, оказывается на деле сложнейшим практическим заданием для людей куда более опытных и умудренных. Потому что и тема тут задана жизнью, и проверят «стар典ки» не синхронизированно-говорящими классными наставниками, а в прямом смысле слова сама жизнь.

Иди навстречу жизни, не прятаясь от нее, не уходите от сложности, острых ситуаций в обществе... Это, пожалуй, одна из кардиналь-

Иди навстречу жизни, к людям

Удивительно, что и поныне, встречаешь с резко возросшей активностью масс, со справедливыми требованиями людей, жаждущих более решительной перестройки всех сфер жизни общества, в некоторых партийных комитетах тоску по старым добрым временам, а то и по силовым методам разрешения противоречий. И в то же время, как показали последние события в угольных регионах страны, не везде умеют найти подход к людям, понять их нужды, запросы, позаботиться, чтобы всем честным труженикам хорошо и работало, и жилось.

Не секрет, что еще нередко в партийных организациях по старинке, ради красного словца декларируют правильные лозунги и призывы к гражданской активности, принципиальной позиции, мужеству хозяина и т. д. Но теряются, как только люди всерьез откликаются на призывы, когда риторические фигуры дежурных докладов и речей вдруг обрачиваются встречным движением масс, их живой, реальной инициативой. Где, скажем, были ины руководители, когда выдвигали свои справедливые требования шахтеры в Кузбассе, почему они своевременно не оставили общие интересы людей труда!

У нас много говорится о демократизации общества, о новом мышлении. Но конечного результата нет, поскольку процессы обновления на табуируются на бюрократическую систему управления на местах. К сожалению, равно, осознавшие необходимость перемен к лучшему, и не видящие их наяву, высказались с этим все несогласно. Это по сути конфликт между переменами наверху и спокойствием в низах.

Надо прислушаться, подчеркнуть оратор, к мнению горняков, которые не видят смысла в нынешней структуре управления, усматривают в ней неуживчивые звенья. Необходимо выработать правильные взаимоотношения между производством и рабочим человеком. Нельзя в то же время забывать и о проблемах тружеников села.

Мы называемся народными, напомним депутат Клишун П. М., и должны решать все назревшие проблемы, затрагивающие народ. Почему люди сейчас поднимаются? Потому что в зароне оказалась социальная справедливость. Народ кормили одними обещаниями. В последнее время принималось множество постановлений, а делами они не подкреплялись.

Много говорится о власти на местах. Но ведь у местного Совета нет ни средств, ни прав. Надо наполнить их полномочия реальным содержанием. В Комитет по делам ветеранов и инвалидов, сообщил выступающий, приходит тысяча писем. Их авторы выражают мнение, что надо принять еще на этой сессии меры для оказания реальной помощи малообеспеченным семьям.

Итак, навстречу жизни — в борьбу, в круговорот проблем, к людям! Только так можно добиться перелома, который сегодня необходим, овладеть политическими методами действия в условиях перестройки. Пусть идут дискуссии, споры, поиски. Это — признак движения, стимул развития, обретения новых сил. Авангарду нельзя отставать. И стоять во главе движения, как все еще пытаются некоторые, нельзя, это — невозможно. Если хочешь вести за собой других, надо идти вперед, быть первопроходцем. (Правда, 25 июля).

НА ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

24 июля в Кремле первая сессия Верховного Совета СССР продолжила свою работу. У тоже был свидетелем Лобитий в Донбассе, сказал депутат Вуйчицкий А. С., и хочу сказать, что это действительно сложные и серьезные события. Тревожны они тем, что высказываются не только экономические требования, предъявляются серьезные претензии и к местным властям.

Прошедшие выборы, работа первого Съезда народных депутатов и нашей сессии внесли революционные изменения в общество, но этот процесс логически не завершен. Местные Советы пока поражены старым мышлением, старым отношением к делу.

У нас много говорится о демократизации общества, о новом мышлении. Но конечного результата нет, поскольку процессы обновления на табуируются на бюрократическую систему управления на местах. К сожалению, равно, осознавшие необходимость перемен к лучшему, и не видящие их наяву, высказались с этим все несогласно. Это по сути конфликт между переменами наверху и спокойствием в низах.

Надо прислушаться, подчеркнуть оратор, к мнению горняков, которые не видят смысла в нынешней структуре управления, усматривают в ней неуживчивые звенья. Необходимо выработать правильные взаимоотношения между производством и рабочим человеком. Нельзя в то же время забывать и о проблемах тружеников села.

Мы называемся народными, напомним депутат Клишун П. М., и должны решать все назревшие проблемы, затрагивающие народ. Почему люди сейчас поднимаются? Потому что в зароне оказалась социальная справедливость. Народ кормили одними обещаниями. В последнее время принималось множество постановлений, а делами они не подкреплялись.

УЧАСТНИКАМ МУРМАНСКОГО ФЕСТИВАЛЯ МИРА

Сердечно приветствую вас, энтузиастов мира и добрососедства. Ваша встреча, завершающая североевропейский поход за мир, — еще одно убедительное свидетельство стремления людей разных стран сделать Европу безопасным и удобным для всех общим домом, где каждый может жить по-своему и по-доброму общаться с другими.

Для совместного продвижения вперед и цивилизованным отношениям, достойным XXI века, нужны усилия государственных деятелей. Но не менее важен широкий диалог рядовых граждан, их активные действия на всех направлениях — разоруженческом, экологическом, культурном, гуманитарном, правовом.

УКАЗ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О выборах депутатов Верховного Совета Грузинской ССР одиннадцатого созыва по Вахушти Багратиони избирательному округу № 24 г. Тбилиси, Дигомскому избирательному округу № 99 Мцхетского района, Аракскому избирательному округу № 142 Ахалалекского района, Манглискому избирательному округу № 160 Тетрицкаройского района, Квемо-Болнисскому избирательному округу № 164 Болнисского района, Кварельскому избирательному округу № 219 Кварельского района, Маглакскому избирательному округу № 273 зоны г. Цхалубо, Калининскому избирательному округу № 359 г. Сухуми, Кобулетскому избирательному округу № 411 Кобулетского района, Ахалшенскому избирательному округу № 419 Хелвачаурского района и Цхинвальскому сельскому избирательному округу № 433 Цхинвальского района.

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет: В соответствии со статьей 56 Закона Грузинской ССР «О выборах в Верховный Совет Грузинской ССР» назначить выборы депутатов Верховного Совета Грузинской ССР одиннадцатого созыва по Вахушти Багратиони избирательному округу № 24 г. Тбилиси, Дигомскому избирательному округу № 99 Мцхетского района, Аракскому избирательному округу № 142 Ахалалекского района, Манглискому избирательному округу № 160 Тетрицкаройского района, Квемо-Болнисскому избирательному округу № 164 Болнисского района, Кварельскому избирательному округу № 219 Кварельского района, Маглакскому избирательному округу № 273 зоны г. Цхалубо, Калининскому избирательному округу № 359 г. Сухуми, Кобулетскому избирательному округу № 411 Кобулетского района, Ахалшенскому избирательному округу № 419 Хелвачаурского района и Цхинвальскому сельскому избирательному округу № 433 Цхинвальского района в воскресенье, 27 августа 1989 года.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР О. ЧЕРКЕЗИЯ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. КВАРАЦХЕЛИЯ.

Тбилиси, 25 июля 1989 года.

ДЕНЬ ТРАУРА

25 июля в республике прошел день траура, объявленный ЦК КП Грузии, Президиумом Верховного Совета и Советом Министров Грузинской ССР по поводу трагических событий в Абхазии.

В городах и селах были приспущены флаги с черными лентами, состоялись траурные шествия и собрания, отменены все зрелищные и развлекательные мероприятия, не проводились спортивные соревнования. На состоявшихся митингах осуждались действия экстремистов, направленные на разжигание межнациональной розни, препятствующие развитию процессов демократизации в обществе.

На митингах звучали призывы к возмещению, разумному подходу в оценке событий, консолидации всех здравых сил с тем, чтобы восстановить мир и спокойствие. (ГРУЗИНФОРМ).



Страницы истории: факты, документы

СКОРБЬ ВЕЛИКА

По всему Сухуми, во всех городах и селах Абхазии вывешены государственные флаги Грузинской ССР и автономной республики с черными траурными лентами. Такого количества женщин в черном город не помнит.

Честно говоря, многие ждали этого дня с тревогой. И, наверное, поэтому 25 июля напряженность существенно возросла. Над Сухуми постоянно раздается гул вертолетов. На улицах — усиленные патрули внутренних войск.

День траура — это мнение многих — должен стать началом национального примирения. Скорбь слишком велика. И перед памятью погибших мы обязаны найти общий язык.

Не зря повели мы разговор о национальном примирении. Делается многое для того, чтобы «убрать» конфронтацию.

Бюро Абхазского обкома партии поручило членам обкома, сотрудникам аппарата выйти в районы республики для информирования населения о мерах по стабилизации обстановки. Создано 8 групп во главе с членами и кандидатами в члены бюро Абхазского обкома партии. Принимает свои плоды и народная дипломатия. Мы уже сообщали, что 21 июля состоялся встреча представителей всех национальностей, проживающих в селе Верхняя Эшера. Грузины, работающие на опытной табачной станции, связываются со своими родственниками, проживающими в Западной Грузии, успокаивают их. Состоялась сессия Писундского поселкового Совета, на которой принято обращение к

Геоорг АДАМАДЗЕ, Тамаз ЛОМСАДЗЕ. (Спец. корр. «Зари Востока»). г. Сухуми

7 мая 1920 года был заключен договор между Грузинской Демократической Республикой и РСФСР, имевший важное значение для укрепления международного статуса Грузии. РСФСР стала первой великой державой, которая признала Грузинскую Демократическую Республику «де юре» и установила с ней дипломатические отношения. По словам представителя французской миссии в Грузии де Нонанкура: «Этот договор снял все розги и открыл путь для признания Грузии другими государствами».

Страны Антанты в 1918—1919 годах не признавали независимости Закавказских республик. В заявлении генерал-майора Томсона, командующего английскими войсками в Баку, от 2 декабря 1918 года говорилось: «Союзные державы, как равно и новое российское правительство в Уфе, с которым они действуют сообща, не признают никаких независимых образований, которые возникли в России, и не будут к ним относиться как к таковым».

Внешнеполитическая обстановка для Закавказья и в частности, Грузии и в 1919—1920 годах определялась исключительно состоянием «русского вопроса». На Парижской мирной конференции начало преобладать влияние Франции не желавшей расчленения России как своей старой и, возможно, новой союзницы на случай повторного столкновения с Германией. Поэтому

державы — 6 бедительницы не допустили... закавказские миссии на Парижскую мирную конференцию, которая обсуждала «русский вопрос». Конференция завершила работу, так и не признав Закавказские республики.

Исходя из внешнеполитической обстановки, в которой находилась Грузия весной 1920 года, политические деятели республики сделали правильный вывод: «Ясно было, — писал Н. Журдания, — что с Россией, хотя и ослабленной, очень считались. Не хотели ее расчленения. Я решил начать переговоры с Москвой о признании, и если она нас признает, с этим векселем мы можем предстать перед аэропортом Европы и этим мы достигнем цели».

В 1919 году по инициативе стран Антанты была создана международная организация — Лига Наций, имевшая, согласно уставу, своей целью «развитие сотрудничества и декларациям относительно: 1) международных обязательств; 2) постановлений Лиги о вооружении». 25 ноября подкомиссия занималась Грузией с приглашением делегатов для дачи объяснений.

Объяснения пришлось давать по двум вопросам: об устойчивости правительства и о границах. Политик (м-р) инос. дел Греции при правительстве Венизелоса неохотно заговорил о нарушениях грузинским правительством прав иностранных граждан в области табачной промышленности и торговли. На это последовал ответ с нашей стороны.

Поэзия из доклада подкомиссии мы осведомились, что подкомиссия удовлетворилась нашим объяснением по табачному вопросу; правительство Грузии было признано устойчивым и т. д. Константирано было лишь отсутствие окончательных границ с Азербайджаном и Арменией. В пленарном заседании комиссии (2 декабря), несмотря на усилия Нансена (Норвегия) и других друзей Грузии, заключение, благоприятное ее признанию в Лигу, не получило большинства. По предложению Фишера (Великобритания) постановлено было: вопрос о Грузии рассмотреть совместно с вопросами о других государствах из состава бывшей Российской империи. Ввиду этого на 1-ю подкомиссию (председатель Пулле, Бельгия) возложено было: подыскать формулу, специально подходящую к положению Грузии и трех балтийских государств. Задание сводилось к тому, чтобы отсрочить прием этих государств в Лигу, но в то же время не отталкивать их и привлечь теперь же к практическому сотрудничеству с Лигой.

Португалец Шагас настаивал на принятии с оговоркой о том, что каждое государство должно признать, когда пожелает, новых членов независимых государств. Делегат Персии Зока-ад-Дауле очень энергично настаивал на принятии, особенно оспаривая заключение комиссии «Государства эти — заявив они — удовлетворяют всем требованиям, предъявляемым к новым членам; сама комиссия признает это. Она сомневается на какие-то обстоятельства, мешающие признанию этих кандидатов; но устав Лиги не допускает неприятия их — за отсутствием доказательства слабости Лиги».

По словам Падеревского, симпатии Польши, конечно, в пользу принятия этих кандидатов, но Польша знает, кому она обязана своей независимостью, и видит, что принятие новых членов признается пока преждевременным. По

РЕЗУЛЬТАТ БАЛЛОТИРОВКИ: Таблица с 2 столбцами: Удостоверено в пользу и Число голосов, необходимых для признания. Включены страны: Эстония, Латвия, Литва.

Таким образом, государства эти не были приняты в Лигу. После этого за допущение Грузии в Лигу выступил представитель Антанты Роберт Сесиль, обративший особое внимание Собрания на важность признания Грузии в Лигу.

Ордоникидзе Гудаутского района Р. Сангула во время сорвы выстрелом из зарегистрированного охотничьего ружья ранил своего соседа А. Рехвиашвили. Сангула задержан. Ведется расследование.

Как уже сообщалось, 21 июля в селе Отап Очамчирского района были убиты старший лейтенант В. Новиков и курсант В. Аюпов. В совершении данного преступления подозреваются и задержаны два жителя села Члоу Очамчирского района. Подробности будут сообщены позднее.

Прокуратура, орган и внутренних дел по преступлениям, совершенным в ходе событий в Абхазской АССР,

Стремление грузинского правительства вступить в Лигу Наций объясняется его желанием таким путем ускорить формальное признание своей независимости великими европейскими державами и упрочить тем самым свое международное положение. Немаловажным обстоятельством, которое привлекало в Лигу Наций такие молодые государства, как Грузинская Демократическая Республика, Армения, Прибалтийские республики, международное положение которых оставалось сложным осенью и зимой 1920 года, и они не были гарантированы от возможных агрессивных действий соседних стран, была статья 10 акта Лиги, гласящая: «Члены Лиги обязуются уважать и отстаивать против всякого нападения и захвата территории цельность и нынешнюю государственную независимость всех членом Лиги. В случае нападения, угрозы или опасности нападения, Совет собирает меры, обеспечивающие исполнение этого обязательства». Этим и объясняется та активная деятельность молодой грузинской дипломатии, которую она развернула в столпах европейских государств летом и осенью 1920 года по вопросу признания Грузии в Лигу Наций.

Осенью прошлого года нам довелось работать в Гарвардском университете (США) над фондами архива правительства Грузинской Демократической Республики, где обнаружили документ, подписанный известным грузинским дипломатом З. Авалишвили, на имя грузинского правительства, в котором изложены события, связанные с процедурой признания Грузии в состав Лиги Наций. Этот документ опубликован в журнале «Лига Наций» за 16 декабря 1920 года. Мы думаем, публикация документа, составленного непосредственным участником событий тех лет, привлечет внимание всех, кто интересуется историей Грузии 20-х годов.

Авандил МЕНТЕШАВИЛИ.

ПРАВИТЕЛЬСТВУ ГРУЗИНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Постановка вопроса в Общем собрании Лиги Наций, в Женеве, была подготовлена путем переговоров и переписки с Постоянным секретариатом Лиги Наций в течение лета и осени этого года, в Лондоне, где секретариат имел пребывание до 1 ноября 1920 г., когда он переехал в Женеву.

Меморандум относительно признания Грузии в Лигу Наций вместе с важнейшими документами был представлен в Секретариат заблаговременно, а затем отпечатан (на французском и английском языках) для раздачи членам Общего собрания и в общей для целей пропаганды. Представление в Лигу Наций, изготовленное Министерством иностранных дел Грузии с приложениями, получено было слишком поздно, и в сообщении его по принадлежности уже не представлялось необходимости. Со своей стороны Секретариат подготовил для Общего собрания меморандум по грузинскому вопросу на основании наших материалов и отпечатал текст основного ходатайства.

В Женеве для рассмотрения всех вопросов о признании в состав Лиги новых членом была образована особая (пятая) комиссия из 36 членом под председательством дна Антонио Гуинеца, чилийского делегата. Различные ходатайства о принятии в Лигу были распределены между тремя подкомиссиями.

Вопрос о Грузии (вместе с Азербайджаном, Арменией, Украиной и Коста-Рикой) был отдан на рассмотрение 3-й подкомиссии (председатель Ф. Хансен; члены: проф. Йонеску (Румыния), Э. Миллен (Австрия), Э. Паласиос (Испания), Н. Политис (Греция), Спайякович (Сербия), Кротословский и Тсан-тсай-фу (Китай)).

На подкомиссии было возложено: изучить каждую кандидатуру с точки зрения следующих вопросов:

- а) ходатайство о принятии в Лигу представлено ли в правильной форме;
б) правительство, возбудившее ходатайство, признано ли «де юре» или «де факто», и какими государствами;
в) кандидат является ли нацией с устойчивым правительством и с определенными границами. Каковы его поверхность и население;
г) управляется ли государством свободно;
д) какую позицию занимает оно, согласно своим актам

Обстановка в Абхазской АССР постепенно нормализуется. Жизнь в городе Сухуми, других населенных пунктах автономной республики входит в привычный повседневный ритм. Работают все виды транспорта. За сутки отправлено 37 поездов, в том числе 7 пассажирских и 8 электричек. 25 января переездом перевезено 1.286 пассажиров.

Показателем нормализации является и то, что люди стали добровольно сдавать органам милиции огнестрельное оружие. Всего за сутки здесь изъято и добровольно сдано 146 охотничьих ружей, 22 винтовки, 2 пистолета, автомат и 20 кг взрывчатых веществ. Хотя стычек между абхазским и грузинским населением практически нет, в поведении людей все еще чувствуется напряженность, боязнь новых столкновений. На территории Абхазии продолжает

действовать особый режим поведения граждан, за нарушения которого за истекшие сутки было задержано 23 человека. 24 июля в Сухуми и в ГовД обратился гражданин М. Пирвели с заявлением о том, что 15 июля в г. Сухуми неизвестные лица обстреляли принадлежащую ему автомашину, в результате чего на крыше имеются пробоины, а он получил незначительные дробяные ранения. Ведется расследование. В тот же день в Галь-

В «ПРАВДЕ» — ПРАВДА? Это письмо прислели в корпункт «Зари Востока» представители Гальского района Абхазской АССР. Мы приводим его практически без изменений.

«Редактору, редакционной коллегии газеты «Правда». Редакция газеты «Заря Востока». ГРУЗИНОФОРМУ. Трудно, даже не зная, с чего начать. Никогда не писал письма, где затрагивается столь неувядающая тема разговора. Как могло случиться, что не просто узники дружбы, а плоть и кровь связанные друг с другом наводил — грузинский и абхазский — подняли друг на друга руку. Из-за чего события приняли такой оборот как могло это случиться? Это — не энциклопедия. Это жизненные вопросы, требующие четкого и однозначного ответа.

Мы согласны с корреспондентами газеты «Правда» Н. Гоголем и А. Черненко — авторами статьи «Новости порядка — требуют жители региона». Она опубликована в № 200 от 19 июля 1989 года. Мы согласны с тем, какие вопросы затронуты в публикации. Эти же вопросы все чаще задаем себе мы. Причина же нашего обращения в газету — в одностороннем, одностороннем освещении событий в Абхазии.

Вам хорошо известно, что с общественным мнением не считается трудно, еще труднее уничтожить его. В случае, когда и без того существует мнение, что русские — «сторонники» абхазов, была ли необходимость в авторской статье поддерживать словосочетание «русская милиция»? Получается, что существует еще и «грузинская», «абхазская», «армянская», «греческая»...

Мы понимаем, что это словосочетание принадлежит не автору статьи, что переводит мнение части местного населения («жмури людей»), для которых «русская милиция» звучит как пароль. Беспорядок, для всех нас, всех честных тружеников, честных людей, милиция — пароль надежды, помощи, милосердия. Мы искренне благодарны русским работникам милиции, русским войнам, снискавшим себе славу защитников, но вряд ли в данной ситуации — а не знают ее авторы не могли — надо было выплывать на первый план это сочетание. И это вместо того, чтобы показать: большая часть нашей

возбуждено 51 уголовное дело. Все виновные получают по заслугам. По — прежнему тревожной остается обстановка в Западной Грузии. 23 июля в селе Цхеми неустановленный преступник нанес ножевое ранение В. Санварелии, который скончался. Ведется расследование и розыск.

Сотрудниками Ахалпского РОВД задержаны несколько подозреваемых, которые, войдя в рабочий кабинет директора Ахалпского сыромятословова А. Хведелидзе, требовали от него 10.000 рублей. При задержании у них из автомашины изъяты два охотничьи ружья с патронами, два охотничьих ножа и один самодельный лукольный нож. Указанные лица заявляют, что деньги им требуются якобы для закупки оружия.

Партийными, советскими и правозащитными органами ситуация в республике контролируется. Пресс-группа МВД Грузинской ССР.

В «ПРАВДЕ» — ПРАВДА?

«Редактору, редакционной коллегии газеты «Правда». Редакция газеты «Заря Востока». ГРУЗИНОФОРМУ.

Трудно, даже не зная, с чего начать. Никогда не писал письма, где затрагивается столь неувядающая тема разговора. Как могло случиться, что не просто узники дружбы, а плоть и кровь связанные друг с другом наводил — грузинский и абхазский — подняли друг на друга руку. Из-за чего события приняли такой оборот как могло это случиться? Это — не энциклопедия. Это жизненные вопросы, требующие четкого и однозначного ответа.

Мы согласны с корреспондентами газеты «Правда» Н. Гоголем и А. Черненко — авторами статьи «Новости порядка — требуют жители региона». Она опубликована в № 200 от 19 июля 1989 года. Мы согласны с тем, какие вопросы затронуты в публикации. Эти же вопросы все чаще задаем себе мы. Причина же нашего обращения в газету — в одностороннем, одностороннем освещении событий в Абхазии.

Вам хорошо известно, что с общественным мнением не считается трудно, еще труднее уничтожить его. В случае, когда и без того существует мнение, что русские — «сторонники» абхазов, была ли необходимость в авторской статье поддерживать словосочетание «русская милиция»? Получается, что существует еще и «грузинская», «абхазская», «армянская», «греческая»...

Мы понимаем, что это словосочетание принадлежит не автору статьи, что переводит мнение части местного населения («жмури людей»), для которых «русская милиция» звучит как пароль. Беспорядок, для всех нас, всех честных тружеников, честных людей, милиция — пароль надежды, помощи, милосердия. Мы искренне благодарны русским работникам милиции, русским войнам, снискавшим себе славу защитников, но вряд ли в данной ситуации — а не знают ее авторы не могли — надо было выплывать на первый план это сочетание. И это вместо того, чтобы показать: большая часть нашей

возбуждено 51 уголовное дело. Все виновные получают по заслугам. По — прежнему тревожной остается обстановка в Западной Грузии. 23 июля в селе Цхеми неустановленный преступник нанес ножевое ранение В. Санварелии, который скончался. Ведется расследование и розыск.

Сотрудниками Ахалпского РОВД задержаны несколько подозреваемых, которые, войдя в рабочий кабинет директора Ахалпского сыромятословова А. Хведелидзе, требовали от него 10.000 рублей. При задержании у них из автомашины изъяты два охотничьи ружья с патронами, два охотничьих ножа и один самодельный лукольный нож. Указанные лица заявляют, что деньги им требуются якобы для закупки оружия.

Партийными, советскими и правозащитными органами ситуация в республике контролируется. Пресс-группа МВД Грузинской ССР.

МВД Грузинской ССР сообщает

Обстановка в Абхазской АССР постепенно нормализуется. Жизнь в городе Сухуми, других населенных пунктах автономной республики входит в привычный повседневный ритм. Работают все виды транспорта. За сутки отправлено 37 поездов, в том числе 7 пассажирских и 8 электричек. 25 января переездом перевезено 1.286 пассажиров.

По — прежнему тревожной остается обстановка в Западной Грузии. 23 июля в селе Цхеми неустановленный преступник нанес ножевое ранение В. Санварелии, который скончался. Ведется расследование и розыск.

Сотрудниками Ахалпского РОВД задержаны несколько подозреваемых, которые, войдя в рабочий кабинет директора Ахалпского сыромятословова А. Хведелидзе, требовали от него 10.000 рублей. При задержании у них из автомашины изъяты два охотничьи ружья с патронами, два охотничьих ножа и один самодельный лукольный нож. Указанные лица заявляют, что деньги им требуются якобы для закупки оружия.

Партийными, советскими и правозащитными органами ситуация в республике контролируется. Пресс-группа МВД Грузинской ССР.

Экологическая служба «Зари Востока»

У КАЖДОГО ЗАПОВЕДНИКА СВОЯ ЗАПОВЕДЬ...

Заповедники являются высшей формой охраны природы и, значит, они призваны сыграть важную роль в решении этой глобальной проблемы.

Умножение и восстановление редких и исчезающих видов растений является лишь одним из звеньев этой большой работы.

На основе преемственно проведенных исследований разработаны биотехнические мероприятия, способствующие размножению зверей и птиц.

В заповедниках многого сделать еще предстоит. Но порой, к сожалению, ограниченные площади некоторых заповедников не позволяют развернуть научную деятельность в полной мере.

с территории заповедника еще два оставшихся животноводческих ферм и строительства ограды вокруг них.

Признано необходимым в целях соблюдения заповедного режима искоренить здесь случаи пастьбы скота, а также изучить предложение о возможности восстановления существовавших в далеком прошлом вокруг заповедника ров в целях его охраны.

Работники Маяковского гидротехнического участка Стафанского управления водного хозяйства до 1 сентября должны обеспечить очистку Аджамакского оросительного канала.

Бюро Маяковского районного комитета партии обратилось с просьбой о Государственному комитету Грузинской ССР охраны природы и лесного хозяйства решить вопросы финансирования необходимых работ.

Забора о заповедниках — дело всеобщее. Всестороннюю поддержку со стороны общественности мы чувствуем в районах, где расположены Лагодехский, Пицундский, Лиакский и другие заповедники.

Рамаз ШИШНИАШВИЛИ, начальник Главного управления заповедников и охотничьего дела Государственного комитета Грузинской ССР охраны природы и лесного хозяйства.



Хорошо, плодотворно отдыхают и проводят свои каникулы в пионерском лагере «Итнети», на территории села Цварича, дети работников профсоюзной культуры.

ШКОЛА СОВЕТСКИХ БИЗНЕСМЕНОВ

Подготовка руководителей и специалистов в эффективной коммерческой и управленческой деятельности — такова задача Тбилисской школы менеджеров.

Она создана как факультет Тбилисского филиала учебного комплекса потребительской кооперации «Московский кооперативный институт Центрсоюза».

месяцев с отрывом от производства. Тем, кто собирается совершенствоваться в области внешней экономики, должно быть не более 35 лет, а стаж работы — не менее пяти лет.

ОН БЫЛ грустен, как каждый, кто понимает, что делает нечто, не имеющее сколько-нибудь глубокого позитивного смысла.

Речь идет о заведующем второй кафедры физического воспитания Тбилисского университета Давиде Квацадзе, заслуженном мастере спорта.

Снимем, однако, пелену таинственности с первого абзаца. Причина грусти моего собеседника кроется в той картине, которую ему приходится наблюдать в ходе сдачи абитуриентами вступительных экзаменов по физической культуре.

— Я готов бесконечно беседовать о степени физической подготовленности абитуриентов, ибо уже второй год подряд вижу все недостатки той системы детско-юношеского физвоспитания, которая сложилась в стране...

Последовала пауза. Мы почти одновременно обратили внимание на подтанную девушку, смущенную непривычным испытанием.

— В том-то и дело, что прошедший год существенных изменений не внес. Впрочем, могут ли на физкультурную, оздоровительную работу и на активную молодежь повлиять только зачеты по физкультуре? Теперь же окончательно убедился: не могут.

Во-первых, от этого зачета все равно не зависит, примет приемная комиссия документы от абитуриента или нет, что вполне справедливо. Однако есть разница, придающая состоянию абитуриента определенный психологический оттенок: если ему (ей) не удалось сдать зачет, то в свидетельстве вписывается «участвовал (а) в сдаче зачета». А это значит, что над поступающим висит груз дополнительных проблем, ибо в случае равенства остальных сумм баллов преимущество получает абитуриент с абсолютным физкультурным зачетом, который составляет не менее 9 баллов, после чего он свободен от других испытаний на силу и скорость.

добр и искренне участлив к тем, кто вызвал в нем противоречивые чувства во все эти дни, предшествовавшие началу вступительных экзаменов в вузы...

единства и противоречиях всех позиций. Идеология в том, чтобы молодежь лучше заботилась о своем здоровье, закаляла себя в физкультурно-спортивных секциях и чтобы все без исключения показывали отменную подготовку.

Зачет по физкультуре: что за ним? — Если наш рядовой студент захочет по-настоящему заняться баскетболом, его всегда никто не воспрепятствует.



ответственного зачета-89, а ведь могли каждый выпускной класс тренировать в течение года. — Моги, тем более что знали программу, общие требования, — продолжает Давид. — Даже плавать научиться можно примерно за это время, но, кстати, мало кто выбирает для зачета плавание.

...Многочисленные ссылки на слишком затеявшиеся немилые спортивные баз — бассейны, корты, спортплощадки по месту жительства и т. д. вероятно, перепадут на страницы республиканских изданий будущего века. До каких пор? Физкультура — не парад физкультурников, а культура здоровья. Мы поддерживаем его всю жизнь или на курортах, раз в год отправляясь в отпуск, или — бане(?)

решается оздоровительная задача, а уж затем наиболее способные и волевые берутся за спорт основательно. И никто их не заставляет: потребность воспитывается собой.

нашей молодежи. Но не лучше ли построить красивые и удобные маленькие стадионы и спортплощадки, корты и бассейны? Дети ведь любят спорт. Они не стесняются играть в футбол на улице, но когда превращаются во взрослых людей, обнаруживают, что заниматься им спортом уже негде: улицу занимают другие дети, а спортплощадок все нет.

— Вдруг он сказал: «Сейчас она заплачет». И он ошибся. Девушка выполнила не все нормативы.

— Мы как бы требуем от абитуриентов показать нам то, чего у них нет, — покачал он головой, досадуя. — А кроме того, в первые полтора месяца ничему их не учим в спортзалах, ибо занимаемся тем, что требуем подтверждения сдачи зачета. Разве это правильно? Но такова установка. И представьте себе, что многие из таких студентов во имя массовых, так сказать, стартов вынуждены выходить на «агитационные игры», которые проводились уже дважды.

— Что же вы предлагаете? — Пока строить базы. Везде, где это необходимо. И при этом помнить прежде всего о школах и вузах. ...Взгляд специалиста на существующее положение вещей, как видим, обусловлен самой реальностью. Вместе с тем Давид Квацадзе отнюдь не отрицает целесообразности зачетов: «В том, правда, случае, — пояснил он, — когда своевременно удастся подтянуть хронически «отстающие этапы» — детства (именно с этого возраста дети должны чувствовать социальную заботу о своем здоровье), школу, вуз, а также улучшить условия для занятий физкультурой по месту жительства.

Думаю, дело в другом. Это еще один своего рода рубикон. В развитых странах, как известно, нет контролируемых органов в таком количестве, как у нас. Мы же их создаем, зная, что есть социальные предпосылки для деформаций, с которыми следует вести борьбу.

КАК МЫ ОБЕСПЕЧЕНЫ ЛЕКАРСТВАМИ

Table with columns for drug names, quantities, and status (e.g., 'Поквартальная поставка').

Table with columns for drug names, quantities, and status (e.g., 'Ожидаемое удовлетворение заявки в среднем на 56,8%').

Table with columns for drug names, quantities, and status (e.g., 'Ожидаемое удовлетворение заявки в среднем на 71%').

Table with columns for drug names, quantities, and status (e.g., 'Ожидаемое удовлетворение заявки в среднем на 60,9%').

Table with columns for drug names, quantities, and status (e.g., 'Ожидаемое удовлетворение заявки в среднем на 60,9%').

Table with columns for drug names, quantities, and status (e.g., 'Ожидаемое удовлетворение заявки в среднем на 60,9%').

Table with columns for drug names, quantities, and status (e.g., 'Ожидаемое удовлетворение заявки в среднем на 60,9%').

Table with columns for drug names, quantities, and status (e.g., 'Ожидаемое удовлетворение заявки в среднем на 60,9%').

Редактор А. ИОСЕЛИАНИ. (Продолжение следует.) (Начало см. в №№ от 18, 19, 20, 21 и 24 июля с. г.)